



臺北縣教師會 會刊 第3期

🐾「艋舺」價值觀 引發 8 大負面效應 2010/3/5

電影「艋舺」引發教育界討論，許多家長及老師擔心會帶壞小孩。教育團體「品格教育推展行動聯盟」發言人潘莉華說，該片可能有八大負面效應，尤其是錯誤價值觀。品盟強調，並不反對大家看「艋舺」，但呼籲學校和家長與其擔心，不如主動陪青少年討論「艋舺」內容，指引正確觀念。

艋舺八大負面效應

- 演員不停說髒話，青少年可能模仿。
- 強調幫派文化，會誘使青少年加入幫派。
- 過於暴力及殘忍（如刺手指），青少年可能模仿。
- 不良示範，如「狎妓」或蹺課等。
- 錯誤的價值觀詮釋。例如：為「義氣」去犯法、殺人、犧牲自己。
- 錯誤的詮釋「感恩」。為了報「黑社會老大」的恩而去犯法或殺人。
- 會讓憶起舊情懷者感動而推薦此片，更會促成青少年模仿。
- 黑社會吸收中輟生或在校生入幫，擔心促成校園染黑。

🐾夜間課輔設限嚴 弱勢兒更無助 (2010/3/7) 陳祥麟／臺北報導

教育部辦理夜光天使點燈計畫，補助弱勢學童夜間照顧，不少學童受惠。不過，教育部修改實施計畫，從這學期起，補助條件變得更嚴謹，學童除了家庭是經濟弱勢，且下課後無人照顧外，還得合乎逃學中輟、諮商輔導個案，或導師評估為特殊狀況者，才可參加。家長團體批評，沒有人願意是弱勢，教育部突然緊縮補助對象，將造成學童課後無人照顧；學校認為，新規定太嚴苛，對學童不公平。

🐾國中生幸福感不足 加強寬恕教育 2010/03/05 12:54 【台灣醒報記者章文報導】

青少年不能說的祕密為何？在今天發表的「青少年不幸福祕密大調查」顯示，青少年愈容易原諒他人，幸福感會愈高。根據研究結果，得勝者教育協會呼籲，青少年對「寬恕教育」課程的需求比率高達 86.8%，期待未來透過寬恕教育課程及相關活動，幫助學生面對人際關係的衝突與傷害，以提昇青少年幸福感。

🌸 軍教課稅可望明年實施 呂欣愷

取消軍教人員免稅有譜，財政部長李述德今天(5日)在立法院表示，如果相關法案在這個會期可以順利通過，下會期編列新的預算，軍教課稅 2011 年就可以實施。至於軍教課稅是否會衝擊年底選情？行政院長吳敦義認為，只要提出公正、公平方案，就不會是衝擊。

🌸 北北基聯測選書 5 月公布 2010/03/07【聯合報／記者孟祥傑／板橋報導】

教育部上個月通過「國民教育法」修正草案，授權各縣市政府主管機關訂定自治法規，並開放學校自行選用教科書，或採區域共同選書；台北縣、市及基隆市教育局則在日前開會，達成北北基共同選書做為明年「北北基聯測」考題依據的共識，最遲 5 月底對外公布。

🌸 同志議題 100 學年納國中小課綱 (2010/3/8) 楊惠芳／臺北報導

「老師，女生也可以當科學家嗎？」今天是三八婦女節，教育部推動性別平等多年，但在國中小學校園仍充斥很多性別不平等的預存立場，包括玩汽車、開飛機都是男生的專利，小男生以當醫生為志願，小女生則只能當護士。教育部昨天呼籲教師，應時時引導學生性別平等觀念。「同志議題」將納入一百學年實施的九年一貫課程綱要，融入七大學習領域教學。

🌸 基測考英聽？ 教部：101 年前絕不考 2010/03/11【聯合報記者陳智華】

教育部長吳清基昨天在立法院教育文化委員會專案報告升學制度，書面資料指出將「研議國中基測加考英文聽力」等新題型，立委洪秀柱等人認為茲事體大，質詢吳清基是否要加考，吳清基強調，目前沒有要推動。

🌸 北市安心就學續辦 午餐費 4500 元 補助國中小弱勢生 2010/3/10

為避免失業潮影響學童就學，台北市教育局昨天表示，九十九年上半年持續推動「安心就學溫馨輔導實施計畫」，教育局表示，除了補救教學等費用免繳或酌減外，國中小弱勢生也補助午餐費一學期四千五百元；代收代辦費補助國小一學期最高一千五百元、國中最高一千六百元。

🌸 碳愛地球 教部盼學生 1 週 1 餐蔬食 2010/03/11 11:58 (中央社記者林思宇)

多吃蔬菜少吃肉，減緩暖化愛地球，教育部從根做起。教育部今天表示，已發文各縣市，盼國中小營養午餐每週有 1 餐吃「蔬食」，除增進學生身體健康，也教導愛護地球。

若對臺北縣教師會會刊之內容有任何建議及疑問，歡迎 e-mail 至 tpctc@ms75.hinet.net。

臺北縣板橋市漢生東路 215 號 | Tel: 02-2959-1170 Fax: 02-2962-9858 |

網址: <http://tpctc.tpc.edu.tw> 臺北縣教師會敬啓